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แบบสอบถามเจาหนาท่ีกรมท่ีดิน 
 

เร่ือง   ปญหาในการจัดเก็บภาษีอากรจากการขายอสังหาริมทรัพยในจังหวัดเชียงใหม 
 

แบบสอบถามนี้เปนสวนหนึ่งของการคนควาแบบอิสระตามหลักสูตรปริญญา 
มหาบัณฑิต สาขาวิชาการบัญชี มหาวิทยาลัยเชียงใหม ของ นางสาวรุงราวรรณ  พัวปติพร         
จึงใครขอความกรุณาจากทานตอบแบบสอบถามนี้  ซ่ึงขอมูลที่ไดจะนําไปใชประโยชนทางการ
ศึกษาวิจัยเทานั้น  พรอมนี้ขอขอบพระคุณทุกทานมา ณ โอกาสนี้ดวย 
 

คําชี้แจง   กรุณาใสเครื่องหมาย    √     ลงใน  (      )   หนาคําตอบที่ตองการ 
 

สวนท่ี  1       ขอมูลท่ัวไปของผูตอบแบบสอบถาม 
 

1.   เพศ               (      )     ชาย                                  (      )     หญิง 
 

2.   อายุ  (      )     ต่ํากวา 30  ป  (      )     30 – 40  ป 
  (      )     41 – 50  ป  (      )     สูงกวา 50  ป 
 

3.   ระดับการศึกษา  
      (      )    ต่ํากวาปริญญาตรี              (      )    ปริญญาตรี           (      )    สูงกวาปริญญาตรี 
 

4.   ปจจุบันทานดํารงตําแหนงใด 
 (      )    เจาหนาที่ที่ดิน                        (      )    นักวิชาการที่ดิน 
                           (      )    พนักงานบันทกึขอมูล            (      )    เจาหนาที่บริหารงานที่ดิน 
              (      )    อ่ืนๆ  ระบุ…………………..          
                          

5.   สํานักงานที่ดินท่ีทานปฏิบัตงิานอยูในปจจุบัน 
     (      )    สํานักงานที่ดนิจงัหวัดเชียงใหม               (      )    สํานักงานที่ดินสาขาสันกําแพง 
     (      )    สํานักงานที่ดนิสาขาจอมทอง                (      )    สํานักงานที่ดินสาขาสันทราย 
     (      )    สํานักงานที่ดนิสาขาดอยสะเกด็                (      )    สํานักงานที่ดินสาขาสันปาตอง 
     (      )    สํานักงานที่ดนิสาขาฝาง              (      )    สํานักงานที่ดินสาขาหางดง 
     (      )    สํานักงานที่ดนิสาขาพราว                 (      )    สํานักงานที่ดินสาขาเชียงดาว 
     (      )    สํานักงานที่ดนิสาขาแมแตง                 (      )    สํานักงานที่ดินสาขาสารภี 
     (      )    สํานักงานที่ดนิสาขาแมริม                
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6.   ทานปฏิบตัหินาท่ีในการจดัเก็บภาษีอากรจากการโอนอสังหาริมทรัพยมาแลวเปนระยะเวลากี่ป 
    (      )    ต่ํากวา 2 ป  (      )    2-5  ป       (      )    6-10  ป  (      )    สูงกวา  10  ป 
 

7.   ทานเคยผานการอบรมหลักสูตรการจัดเก็บภาษีอากรจากการโอนอสังหาริมทรัพยมาแลวหรือไม 
         (      )   เคย    (       )    ไมเคย  

 
8.   จํานวนรายผูเสียภาษีท่ีทานตองใหบริการตอวัน   
  (      )     ต่ํากวา   10  ราย  (      )     10-20  ราย 
  (      )     21– 30  ราย  (      )     สูงกวา 30  ราย 

 

9.   ทานคิดวาการจัดเก็บภาษีใดที่มีความยุงยากที่สุด   
  (      )     ภาษหีัก ณ ทีจ่าย-บุคคลธรรมดา  
  (      )     ภาษหีัก ณ ทีจ่าย-นิติบุคคล   
 (      )     ภาษีธุรกิจเฉพาะ 
 (      )     อากรแสตมป 
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สวนท่ี 2   ปญหาในการจัดเก็บภาษีอากรจากการขายอสังหาริมทรัพย 
คําชี้แจง   โปรดทําเครื่องหมาย √ ลงในชองการประเมินปญหาที่ตรงกบัระดับความคิดเห็นของ  
                ทานมากที่สุดเพียงคําตอบ 
 

ระดับปญหา  
ปญหาการจัดเก็บภาษ ี มาก

ที่สุด 
มาก ปาน

กลาง 
นอย นอย

ที่สุด 
ประเด็นปญหา      
1. ปญหาของผูเสียภาษ ี      
 1.1  ขาดความรูและความเขาใจเกีย่วกับ

หลักเกณฑการเสียภาษีอากรจากการขาย
อสังหาริมทรัพย 

     

 1.2  ผูเสียภาษีไมใหขอมูลที่ครบถวนทําให 
การหักภาษีไมถูกตอง 

     

 1.3  มีความรูสึกวาภาษีที่เกิดจากการโอน
อสังหาริมทรัพยมีจํานวนสงูเกินไป 

     

 1.4 ผูเสียภาษีขาดความรูหรือขอมูลเกี่ยวกับ 
หลักเกณฑขั้นตอนและภาระภาษีในการโอน
อสังหาริมทรัพย 

     

 
 

1.5  มีการมอบอํานาจใหผูอ่ืนดําเนนิการแทน     
ผูเสียภาษีทําใหเสียเวลาตรวจสอบเอกสาร 

     

 1.6  จัดเตรียมเอกสารหลักฐานที่ใชในการโอน
อสังหาริมทรัพยมาไมถูกตองครบถวน 

     

 1.7  ผูเสียภาษีเห็นวาราคาประเมนิที่ใชในการ 
จัดเก็บภาษนีั้น สูงเกินไป 

     

 1.8 ผูเสียภาษีตองการคําอธิบายหรือรายละเอียด 
การจัดเก็บภาษีทําใหเกิดความลาชา 

     

 1.9 นําเงินที่ตองชาํระคาธรรมเนียมและคาภาษ ี
อากรมาไมครบถวนเพยีงพอทําใหตองเสียเวลา 
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ระดับปญหา  
ปญหาการจัดเก็บภาษ ี มาก

ที่สุด 
มาก ปาน

กลาง 
นอย นอย

ที่สุด 
2. ปญหาของเจาหนาท่ีในการปฏิบัตงิาน      

 2.1  การจัดเกบ็ภาษีอากรตามประมวลรัษฎากร  
มีความยุงยากซับซอนเขาใจยาก 

     

 2.2  ระเบียบ ขอกฎหมายในการจัดเก็บภาษีมีการ
เปลี่ยนแปลงอยูเสมอ 

     

 2.3  ไมมีการอบรมใหความรูแกเจาหนาที่อยาง
ตอเนื่อง 

     

 2.4  ไมมีเอกสารคําชี้แจงเบื้องตนในการจัดเก็บ
ภาษีแจกใหผูเสียภาษีศกึษา 

     

 
 

2.5  มีการมอบอํานาจใหผูอ่ืนดําเนนิการแทน       
ผูเสียภาษีทําใหเสียเวลาตรวจสอบเอกสาร 

     

 2.6  ราคาประเมินสวนใหญเปนราคาที่ต่ํากวา
ราคาตลาด 

     

 2.7  โปรแกรมการคํานวณภาษีอากรที่ใชอยูไม
รองรับกับปญหาการโอนที่ดนิในปจจุบัน 

     

 2.8  โปรแกรมมีการขัดของบอย      

 2.9  เครื่องคอมพิวเตอรมีประสิทธิภาพต่ําการ
ประมวลผลชา 

     

3. ปญหาที่พบจากการจัดเก็บภาษีอากร      

 3.1 ผูเสียภาษีขาดความรูความเขาใจในนิยาม 
ศัพทคําวาขายตามประมวลรษัฎากร 

     

 3.2 ผูเสียภาษีไมทราบวาการคํานวณ เงินไดให 
ใชราคาประเมนิทุนทรัพยหรือราคาซื้อขายจริง 

     

 3.3 การขายอสังหาริมทรัพยที่ไดมาโดยทาง 
มรดกผูเสียภาษีเขาใจวาไมตองเสียภาษเีงินได 
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ระดับปญหา  
ปญหาการจัดเก็บภาษ ี มาก

ที่สุด 
มาก ปาน

กลาง 
นอย นอย

ที่สุด 
 3.4  กรณีผูขายฝากไดไถทรัพยภายในกําหนด 

เวลาหรือกรณไีมไถผูรับซื้อฝากไมทราบภาระ
ภาษีและหลักเกณฑในการเสียภาษ ี

     

 3.5 มีการแจงราคาซื้อขายจริงต่ํากวาราคา 
ประเมินทุนทรัพย 

     

 3.6 กรณีขายทีด่ินที่มีส่ิงปลูกสรางรวมอยูดวย 
ผูเสียภาษีมกัแจงขายเฉพาะที่ดิน 

     

 3.7 มีการแจงจํานวนปที่ถือครองสิ่งปลูกสราง 
บนที่ดินไมตรงกับความเปนจริง 

     

 3.8  กรณีขายที่ดินพรอมสิ่งปลูกสรางไมได    
แจงลักษณะทีแ่ทจริงของสิ่งปลูกสรางเพื่อ
ประหยดัภาษ ี

     

 3.9 การโอนอสังหาริมทรัพยโดยไมมีคา      
ตอบแทนผูรับโอนไมทราบวาตองเสียภาษีอากร 

     

 3.10  ผูขายมีการแยกสัญญาโดยแจงวาขายเฉพาะ 
ที่ดินสิ่งปลูกสรางผูซ้ือสรางเอง 

     

 3.11  ผูเสียภาษีไมทราบวาการขาย 
อสังหาริมทรัพยนั้นตองเสียภาษีธุรกิจเฉพาะ 
หรือไม 

     

 3.12 ผูเสียภาษีไมมคีวามรู ความเขาใจเรื่อง 
มูลคาฐานภาษใีนการคํานวณภาษีธุรกิจเฉพาะ 

     

 3.13 ผูเสียภาษีไมมคีวามรู ความเขาใจในการ 
ตีความคําวาเงนิได จากการขายอสังหาริมทรัพย
มุงทางคาหรือหากําไร 

     

 3.14 นิติบุคคลถูกเวนคืนที่ดินไดรับคาทดแทน  
มักเขาใจผิดวาไดรับการยกเวนไมตองเสียภาษี
ธุรกิจเฉพาะ 
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ระดับปญหา  
ปญหาการจัดเก็บภาษ ี มาก

ที่สุด 
มาก ปาน

กลาง 
นอย นอย

ที่สุด 
 3.15 ผูเสียภาษีที่ไมตองเสียภาษีธุรกิจเฉพาะนั้น   

ไมทราบวาการโอนอสังหาริมทรัพยตองชําระ 
อากรแสตมป 

     

 3.16 ผูเสียภาษีที่มหีนาที่ยื่นแบบชาํระภาษแีต 
ไมไดยืน่ฯ  หรือยื่นแลวแตไมถูกตองครบถวน 
ไมทราบวาจะตองไปยื่นฯ ทีใ่ด 

     

 
สวนท่ี 3  ปญหาและขอเสนอแนะอื่น  
   

ปญหาและขอเสนอแนะอื่นในการจัดเก็บภาษีอากรจากการขายอสงัหาริมทรัพย 
 
ปญหาและขอเสนอแนะอืน่                                                                                                          . 
                                                                                                                                                      .  
                                                                                                                                                      .         
                                                                                                                                                      .  
                                                                                                                                                      .         
                                                                                                                                                      .         
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แบบสอบถามเจาหนาท่ีกรมสรรพากร 
 

เร่ือง    ปญหาในการจดัเก็บภาษีอากรจากการขายอสังหาริมทรัพยในจงัหวัดเชียงใหม 
 

แบบสอบถามนี้เปนสวนหนึ่งของการคนควาแบบอิสระตามหลักสูตรปริญญา 
มหาบัณฑิต สาขาวิชาการบัญชี มหาวิทยาลัยเชียงใหม ของ นางสาวรุงราวรรณ  พัวปติพร         
จึงใครขอความกรุณาจากทานตอบแบบสอบถามนี้  ซ่ึงขอมูลที่ไดจะนําไปใชประโยชนทางการ
ศึกษาวิจัยเทานั้น  พรอมนี้ขอขอบพระคุณทุกทานมา ณ โอกาสนี้ดวย 
 

คําชี้แจง   กรุณาใสเครื่องหมาย    √     ลงใน  (      )   หนาคําตอบที่ตองการ 
 

สวนท่ี  1       ขอมูลท่ัวไปของผูตอบแบบสอบถาม 
 

1.   เพศ                 (      )     ชาย                                  (      )     หญิง 
 

2.   อายุ    (      )     ต่ํากวา 30  ป    (      )     30 – 40  ป 
    (      )     41 – 50  ป    (      )     สูงกวา 50  ป 
 

3.   ระดับการศึกษา  
      (      )    ต่ํากวาปริญญาตรี              (      )    ปริญญาตรี           (     )    สูงกวาปริญญาตรี 
 

4.   ปจจุบันทานดํารงตําแหนงใด 
 (      )    เจาหนาที่ตรวจสอบภาษ ี                (      )    นักวิชาการสรรพากร 
                           (      )    นักวิชาการภาษ ี             (      )    เจาหนาที่สรรพากร 
              (      )    สรรพากรอําเภอ   (      )    อ่ืนๆ  ระบุ………………..                                  
 

5.   สํานักงานสรรพากรพื้นท่ีท่ีทานปฏิบตังิานอยูในปจจุบัน 
     (      )  สํานกังานสรรพากรพื้นที่เชียงใหม  1       (      )  สํานักงานสรรพากรพื้นที่เชยีงใหม  2 
 

6.   ทานปฏิบตัิหนาท่ีในสวนงานใด 
  (      )     ทีมกํากับดูแล 
  (      )     งานสบืสวน  ฝายวางแผนและประเมินผล  
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7.   ทานที่ปฏบิัติงานอยูในทีมกํากับดูแลมจํีานวนรายผูประกอบการที่อยูในการกํากับดูแลเทาใด  
  (      )     ต่ํากวา   100  ราย (      )     101-200  ราย 
  (      )     201– 300  ราย  (      )     301-สูงกวา 400  ราย 
 

8.   ทานปฏิบตัิหนาท่ีในการตรวจสอบการเสียภาษีจากการขายอสังหารมิทรัพยมาแลวเปน 
      ระยะเวลากี่ป  
      (      )   ต่ํากวา  1  ป         (      )    1-2  ป          (      )    3-4  ป (      )    สูงกวา 4  ป 
 
9.   ทานเคยผานการอบรมในหลักสูตรการจัดเก็บภาษีอากรจากการขายอสังหาริมทรัพยมาแลว 
      หรือไม 
         (      )   เคย    (      )    ไมเคย  
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สวนท่ี 2   ปญหาในการจัดเก็บภาษีอากรจากการขายอสังหาริมทรัพย 
คําชี้แจง   โปรดทําเครื่องหมาย √ ลงในชองการประเมินปญหาที่ตรงกบัระดับความคิดเห็นของ  
                ทานมากที่สุดเพียงคําตอบ 
 

ระดับปญหา  
ปญหาการจัดเก็บภาษ ี มาก

ที่สุด 
มาก ปาน

กลาง 
นอย นอย

ที่สุด 
ประเด็นปญหา      
1. ปญหาดานทัศนคติของผูเสียภาษ ี      
 1.1  ไมเห็นความสําคัญของการเสียภาษ ี      
 1.2 ผูเสียภาษีไมใหความรวมมอืเทาที่ควร      

ในการปฏิบัติงานของเจาหนาที่ 
     

 1.3 ผูเสียภาษีไมมคีวามรูและความเขาใจ 
เกี่ยวกับหลักเกณฑการเสียภาษีเงนิไดจาก      
การขายอสังหาริมทรัพย 

     

2. ปญหาดานการตรวจสอบภาษี      

 2.1  มีความยุงยากในการติดตอกับผูเสียภาษี      

 
 

2.2 ผูเสียภาษีมกีารมอบหมายใหผูอ่ืนใหขอมลู 
แทนผูเสียภาษ ี

     

 2.3 ผูเสียภาษีไมมกีารจัดทําบัญชีที่ถูกตอง 
นาเชื่อถือ 

     

 2.4 ผูเสียภาษีขาดบุคลากรที่มีความรูและ 
ความสามารถในการจดัทําบญัชี 

     

 2.5 การจัดทําบัญชีของผูเสียภาษีไมมีเอกสาร 
 หรือหลักฐานที่ถูกตองครบถวน 

     

3. ประเด็นปญหาภาษ ี      

 1.    ภาษีเงนิได  หัก  ณ ท่ีจาย      

 1.1 ผูเสียภาษีขาดความรูความเขาใจ  ในนิยาม 
ศัพทคําวาขายตาม ประมวลรัษฎากรมาตรา 39 
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ระดับปญหา  
ปญหาการจัดเก็บภาษ ี มาก

ที่สุด 
มาก ปาน

กลาง 
นอย นอย

ที่สุด 
 1.2 ผูเสียภาษีไมทราบวาการคํานวณ เงินไดให 

ใชราคาประเมนิทุนทรัพยหรือราคาซื้อขายจริง 
     

 1.3 มีการแจงราคาซื้อขายจริงต่ํากวาราคา 
ประเมินทุนทรัพย 

     

 1.4 กรณีขายทีด่ินที่มีส่ิงปลูกสรางรวมอยูดวย  
ผูเสียภาษีมกัแจงขายเฉพาะที่ดิน 

     

 
 

1.5 ผูเสียภาษแีจงจํานวนปที่ถือครอง              
ส่ิงปลูกสรางบนที่ดินไมตรงกับความเปนจริง 

     

 1.6 กรณีขายทีด่ินพรอมสิ่งปลูกสรางไมได    
แจงลักษณะทีแ่ทจริงของสิ่งปลูกสรางเพื่อ
ประหยดัภาษ ี

     

 1.7 การขายอสังหาริมทรัพยกรณีที่มีการ        
ถือกรรมสิทธิ์รวมมีการหกัภาษี ณ ที่จายและ
นําสงไมถูกตอง 

     

 1.8 ผูขายมีการแยกสัญญาโดยแจงวาขายเฉพาะ 
ที่ดินสิ่งปลูกสรางผูซ้ือสรางเอง 

     

 2.    ภาษีธุรกิจเฉพาะ      

 2.1 ผูเสียภาษีไมทราบวาการขาย 
อสังหาริมทรัพยนั้นตองเสียภาษีธุรกิจเฉพาะ 

     

 2.2 เสียภาษีขาดความรูความเขาใจในนิยาม 
ศัพทคําวาขายตาม ประมวลรัษฎากรมาตรา 
91/1(4) 

     

 2.3 ผูเสียภาษีมีความยุงยากในการตีความคํา    
วาเงินไดจากการขายอสังหาริมทรัพยมุงทางคา
หรือหากําไร 

     

 2.4 ผูเสียภาษีไมมคีวามรู ความเขาใจเรื่อง   
มูลคาฐานภาษใีนการคํานวณภาษีธุรกิจเฉพาะ 
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ระดับปญหา  
ปญหาการจัดเก็บภาษ ี มาก

ที่สุด 
มาก ปาน

กลาง 
นอย นอย

ที่สุด 
 2.5 แจงราคาซื้อขายจริงต่ํากวาราคาประเมิน  

หรือราคาจดจาํนอง 
     

 2.6 กรณีผูซ้ือจายคาภาษีธุรกิจเฉพาะแทนผูขาย  
ไมนําคาภาษีทีอ่อกใหมารวมเปนฐานภาษใีน
การคํานวณภาษี 

     

 2.7 ผูประกอบการจดทะเบยีนภาษี ธุรกิจเฉพาะ 
ไมจัดทํารายงานและเก็บหลักฐานเอกสาร 

     

 3.    อากรแสตมป      

 3.1 ผูเสียภาษีที่ไมตองเสียภาษีธุรกิจเฉพาะนั้น   
ไมทราบวาการโอนอสังหาริมทรัพยตองเสยี    
อากรแสตมป 

     

 3.2 ไมปดอากรแสตมปในสัญญารับเหมา 
กอสราง 

     

 4.    ภาษีเงนิไดบุคคลธรรมดาประจําป      

 4.1 ผูเสียภาษีไมทราบวาเงินไดจากการขายกรณ ี
ใดสามารถนํามารวมคํานวณเงินไดประจาํป 

     

 4.2 ผูเสียภาษีไมทราบวาตองใชราคาประเมิน 
หรือราคาซื้อขายจริงในการคาํนวณเงินได 

     

 4.3 ผูคาอสังหาริมทรัพยที่จดทะเบียนภาษีธุรกจิ 
เฉพาะและเขาลักษณะที่ตองเสียภาษีธุรกจิเฉพาะ
ไมไดนําเงนิไดมายื่นแบบประจําป 

     

 4.4 ผูเสียภาษีไมมคีวามรู ความเขาใจในการ 
ตีความคําวาเงนิได จากการขายอสังหาริมทรัพย
มุงทางคาหรือหากําไร 

     

 4.5 มีการหักคาใชจายเหมาตามจาํนวนปที่      
ถือครองที่ไมถูกตอง 
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ระดับปญหา  
ปญหาการจัดเก็บภาษ ี มาก

ที่สุด 
มาก ปาน

กลาง 
นอย นอย

ที่สุด 
 4.6 ไมมีหลักฐานเอกสารการหักคาใชจายตาม 

ความจําเปนและสมควร หรือมีแตไมถูกตอง 
     

 4.7 ขอคืนภาษีที่ถูกหัก ณ ที่จายไวโดย            
ไมมีสิทธิ 

     

 5.    ภาษีเงนิไดนิติบคุคลประจําป      

 5.1 มีความแตกตางระหวางการคํานวณเงินได 
และกําไรสุทธสํิาหรับการขายอสังหาริมทรัพย
ตามมาตรฐานการบัญชีฉบับที่ 26 กับการ
คํานวณเงินไดและกําไรสุทธสํิาหรับการขาย
อสังหาริมทรัพยตามคําสั่งกรมสรรพากรที่       
ป.61/2539 

     

 5.2 มีความแตกตางระหวางหลักเกณฑอ่ืนๆ   
ในการคํานวณกําไรสุทธิทางบัญชีและทางภาษี   

     

 5.3 ไมมีการรับรูรายไดคาบริการสาธารณูปโภค 
สวนกลาง 

     

 5.4 ไมนําคาภาษีอากรหรือ คาธรรมเนียมที ่
ผูซ้ือเปนผูออกใหนํามารวมคํานวณเปนรายได 

     

 5.5  ผูเสียภาษมีีการประมาณรายรับเพื่อเสียภาษี
คร่ึงปต่ําไปเกนิกวารอยละ 25 

     

 5.6 ผูเสียภาษีมกีารแจงตนทุนอสังหาริมทรัพย 
หรือรายจายไวสูง 

     

 5.7 นํารายจายอันมีลักษณะเปนการลงทุนมาถือ 
เปนรายจายในการคํานวณกําไรสุทธิ 

     

 5.8 นําดอกเบีย้เงนิกูยืมในสวนของที่ดินและ 
ส่ิงปลูกสรางที่เปนกรรมสิทธิ์ของนิติบุคคลรวม
คํานวณเปนมลูคาตนทุนของอสังหาริมทรัพย
แปลงที่ขาย 
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ระดับปญหา  
ปญหาการจัดเก็บภาษ ี มาก

ที่สุด 
มาก ปาน

กลาง 
นอย นอย

ที่สุด 
 5.9 มีการใหกูยืมเงินแกบุคคลหรือกิจการที ่

เกี่ยวของกันโดยไมคิดดอกเบี้ยหรือคิดต่ํากวา
ราคาตลาด 

     

 5.10  นําภาษีทีถู่กหัก ณ ที่จายไวถือเปนเครดิต
ภาษีเงนิไดไมตรงรอบระยะเวลาบัญชี 

     

 6.    ภาษีมูลคาเพิ่ม      

 6.1 ผูประกอบการจดทะเบยีนภาษีมูลคาเพิ่ม     
มีการจําหนายอสังหาริมทรัพยที่ใชในการ 
ประกอบกิจการเสียภาษีมูลคาเพิ่มภายใน 3 ป 

     

 6.2 ไมมีการเฉลี่ยภาษีซ้ือเมื่อมีการประกอบ 
กิจการเสียภาษีมูลคาเพิ่มและภาษีธุรกิจเฉพาะ 

     

 6.3 ผูประกอบการที่มีรายไดเสียภาษีมูลคาเพิ่ม 
เชน คาบริการสวนกลาง ไมไดจดทะเบยีน
ภาษีมูลคาเพิ่มเมื่อรายไดถึงเกณฑ 

     

 7.    อ่ืน ๆ        

 7.1  ผูเสียภาษมีีเจตนาแจงราคาซื้อขายจริง        
ต่ํากวาราคาประเมิน 

     

  7.2  ราคาประเมินมีความแตกตางกับราคา     
ซ้ือขายจริง 

     

 7.3 ผูเสียภาษีที่มหีนาที่ยื่นแบบชาํระภาษแีต 
ไมไดยืน่ฯหรือยื่นฯแลวแตไมถูกตองครบถวน
ไมทราบวาจะตองไปยื่นฯทีใ่ด 
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สวนท่ี 3  ปญหาและขอเสนอแนะอื่น  
   

ปญหาและขอเสนอแนะอื่นในการตรวจสอบการเสียภาษอีากรจากการขายอสังหาริมทรัพย 
 
ปญหาและขอเสนอแนะอืน่                                                                                                           . 
                                                                                                                                                      .  
                                                                                                                                                      .         
                                                                                                                                                      .  
                                                                                                                                                      .         
                                                                                                                                                      .         
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